

1999

Úvod

Začíná zápis událostí roku 1999, roku, který naposled završila ve svém letopočtu jedničkou. Třetí rok nás už definitivně posune k 21. století, ke kterému někteří sblíží s naději, jimi rose s obavami. Jaka nás čeká budoucnost, to ukáží první měsíce a roky.

Počasí

Lednové počasí bylo v tomto roce až příliš mírné pro nejstudenější měsíc v roce. První dvě dekády měsíce měly ranní teploty jen mírně pod nulou, odpolední teploty byly od 1° do 5°C. Teprve ve závěr měsíce se začalo přituhovat. Nejchladněji bylo 31. ledna, kdy teploty vzduchu po celý den dosahovaly - 8°C.

První únor začal mrazem - 12°C, který se udržel po celý den. V průběhu první dekády se mrazy ráno pohybovaly mírně pod bodem mrazu, odpoledne byly teploty slabě nad nulou. Ve druhé dekádě klesly ranní teploty až na - 9°C, odpolední teploty byly také pod bodem mrazu. Často sněžilo. Podobně probíhala i třetí dekáda, kdy odpolední teploty stouply nad bod mrazu. Nejtepleji bylo 24. února, kdy skutečným se vyšplhala na 10°C.

První březnová dekáda se vyznačovala poměrně vyššími teplotami přes den (až 15°C), také ranní teploty byly nad bodem mrazu. Ve druhé dekádě se ochladilo, ranní teploty klesly pod bod mrazu, odpolední teploty nepřesáhly 10°C. V obou dekádách měsíce často došlo přehálo, nebo mrholilo. Na první jarní den padal sníh s deštěm. V závěru třetí dekády dosahovaly odpolední teploty 15 - 20°C. Začátek dubna se nejevil vůbec jako "aprilový". Ranní teploty byly více mírné, ale přes den dosahovaly až 20°C. Ve druhé dekádě se začalo po mírném větru přehálo, ale ranní teploty klesly až k nule a také

odpolední teploty byly podstatně nižší. Závěr měsíce se vyznačoval menšími přehánkami, odpolední teploty přesáhly až 20°C . Počasí

První májová dekáde měla velmi teploty do 10°C , odpolední až 25°C .

Ve druhé dekáde se značně oteplilo a stouply i odpolední teploty.

Závěr měsíce byl ve znamení horkého a teplého počasí s teplotami až 30°C .

Měsíc červen začal poměrně vysokými ranními teplotami, odpolední teploty se pohybovaly v rozmezí $20-30^{\circ}\text{C}$. Na Medaude (S. černo) byla bouřka, takže tento den nevyšel nic dlužen lidové pravosti. Přesto

se ve druhé dekáde udrželo teplé počasí s občasnými přehánkami. Závěr měsíce byl teplotně podobný jako druhá dekáde.

Začátek července začal vysokými odpoledními teplotami přes 30°C .

Najtepleji bylo ve svátek Mistra Jana Husa (6. července), kdy ranní teploty byly kolem 20°C , odpolední až 35°C . Závěr první a začátek druhé dekády byl poměrně deštivý, denně pršelo, ale přesto se odpolední teploty pohybovaly kolem 30°C . Ve třetí dekáde se počasí zlepšilo.

První dekáde měsíce srpna byla mimořádně suchá a teplá s teplotami přes 30°C . Ve druhé dekáde byly ranní teploty poměrně vysoké ($14-18^{\circ}\text{C}$), odpolední teploty však trochu poklesly a nepřesáhly 28°C . Podobně probíhal i závěr měsíce. Vzhledem k suchému a teplému počasí začala už v polovině měsíce sklizeň brambor.

Závěr srpna v celku hodnotit jako předcházející měsíc. Po celý měsíc bylo totiž teplo a sucho (jen 2x pršelo), takže bylo ideální počasí pro dozrávání vinné a ovocné. Zvláště vinné mělo díky teplému počasí vysokou cukernatost a sklizeň byla hodnocena velkým jako nejlepší za několik desetiletí.

První podzimní počasí bylo i začátkem října, kdy odpolední teploty dosáhly až 19°C . Teprve v polovině měsíce začaly teploty poněkud klesat a 14. října ráno byl již první mrazík -1°C . V poslední dekáde se opět oteplilo, kdy ranní teploty dosáhly $6-12^{\circ}\text{C}$, odpolední pak $11-18^{\circ}\text{C}$.

Počasí

První dekáda listopadu byla poměrně teplá s odpoledními teplotami nad 10°C. Teprve ve druhé dekádě se začalo poměrně ochlazovat. První sníh začal padat 17. listopadu, dále sněžilo ještě 23. a 24. listopadu. Odpolední teploty však byly stále nad bodem mrazu, takže sníh poměrně rychle roztáhl. Začátek prosince byl ve znamení slabých dešťových přeháněk s teplotami do 10°C. Ve druhé dekádě se začalo ochlazovat, týden před Vánočními napadl sníh, který vydržel až do konce roku. Nejchladnějším dnem měsíce byl 23. prosince, kdy ranní teploty klesly na -15°C, přes den se držely na -8°C. Vánoční svátky proběhly ve znamení mrazu. Ten počasí nastal až na druhý vánoční svátek (26. prosince) ráno, kdy vstal silný vítr s deštěm. Po tomto dešti se mírně oteplilo, ale poslední den v roce byl i teplotně mírně pod bodem mrazu po celý den. Celkově lze letošní rok hodnotit jako úrodný jako na pěstování a jádrové ořechy, tak i vinné révy, brambor a ořechů.

Obecní úřad.

V letošním roce se uskutečnilo celkem osm zasedání Obecního zastupitelstva, na kterých se řešily nejvácnější problémy obce. Na 3. zasedání konaném 12. února schválilo Obecní zastupitelstvo doplnění Programu obnovy vesnice o plynofikaci Kulturního domu, dále žádost o stálou dotaci na tuto akci a návrh anulačního posudku k rozsahu vykonaných prací a jejich kvalitě při výstavbě místní komunikace v ulici Žleb. Na 5. zasedání dne 30. dubna byl schválen prodej 431 kusů akcií Jihomoravské energetiky Brno a 185 kusů akcií Jihomoravské plynárenské Brno a prodej EKG púřsthoje. 6. zasedání dne 11. června schválilo prodej vyřezávaného dřeva s obecního lesa firmě Pile Hradčovice s.r.o. v množství 27,7 m³ se cenou 35.574 Kč a prodej palivového dříví (mačce suchodrného) třem místním občanům. Dále bylo schváleno uzavření smlouvy s firmou Rungold s.r.o. Uh. Brod na svoz tuhého domovního odpadu.

8. zasedání, které se uskutečnilo 10. září schválilo uložení finančních prostředků získaných z prodeje akcií Jihočeské energetiky Brno a Jihočeské plynárenské Brno ve výši 4, 218. 425 Kč na termínovaný vklad u Komerční banky a.s. v Uh. Hradišti.

Tyto finanční prostředky budou použity pouze na návratné investice a řešení havarijních situací v obci.

Obecní zastupitelstvoovalo na vědomí zpráv starosty obce o návrhu OU v Uh. Hradišti č. 6/1999 ze dne 1. 9. 1999, kterým se navrhuje přístavba památníků Vlčava a o nutnosti opravy střechy Matějské školy.

Zástupce starosty p. Kaděra byl pověřen k jednání s firmou PLYNOTOP Hlubá a STRABAG Uh. Hradiště a.s. ve věci reklamace a vyrovnaní finančních záležitostí.

Na 9. zasedání dne 19. listopadu byl schválen finanční příspěvek z rozpočtu obce pro každého občana a občanku účastnících se hodiny - celkem 4000 Kč a dále podmínky jakéhokoli sociálního vyjádření občany Podolí. Bez vyjádření souhlasu většiny členů zastupitelstva není starosta obce oprávněn poskytovat jakéhokoli finanční nebo věcné prostředky z majetku obce.

Hospodaření obce Podolí za rok 1999:

Příjmy za rok 1999 celkem:	2, 901. 745, 89 Kč (bez odprodeje akcií)
Výdaje za rok 1999 celkem:	2, 838. 553, 42 Kč

Rozdíl	+ 63. 192, 47 Kč
zisků z roku 1998	+ 414. 720, 94 Kč

Stav běžného účtu k 31. 12. 1999	+ 477. 913, 41 Kč
----------------------------------	-------------------

Stav účtu termínovaného vkladu	4, 388. 531 Kč (odprodeje akcií)
--------------------------------	----------------------------------

1999

Obecní úřad Nejvyšší příjmy pro Obecni úřad za rok 1999 čimily byto položky

Dan z příjmu fyzických osob na závislé činnosti	578.689 Kč
- " - " - " - " - " se samost. vyděl. činnosti	354.236 Kč
Dan z příjmu právnických osob	898.248 Kč
Dan z nemovitosti	263.294 Kč

Příjmy z poskytování služeb:

Škola a Mateřské školy	426.122 Kč
Úprava tuhých domovních odpadů	112.015 Kč
Kanalizace	18.220 Kč
Pronájem nemovitosti	32.986 Kč

Z výdajů v celkové výši 2,838.553,42 Kč bylo nejvíce poskytnuto:

Mateřské školy	372.501 Kč
Základní školy	297.250 Kč
Školní jídelna	118.034 Kč
Dovozce na dojíždějící žáky	134.789 Kč
Věřejné osvětlení	68.423 Kč
Místní zastupitelské orgány	70.407 Kč
Činnost místní správy	897.496 Kč

Zásobování

Zásobování občanů naší obce zajišťují dvě prodejny potravin s dostatečným výběrem zboží jak základních potravin, tak i jiných, drahšího zboží (drogerie, textil, sklo). Do obce zajišťují také soukromí prodejci s různým sortimentem zboží, takže občané mají možnost docela dobrého výběru.

1999

438

Hlavní prodejna maničelí Snopčových prováděla rozsáhlou rekonstrukci. Zpracování
V příjedu domu bude prodejna průmyslového stroje (dosud v obci chyběla)
a ve dvoře bude zřízena cukrárna s barem a sociálním zázemím.

V letech měsíců se počítá i se schůdkem na poserení a občerstvení
hostů. V prvním patře budou dvě nové bytové jednotky s příslušenstvím.
Kročí bylo v prosinci plynifikováno.

V domě č. 48 bylo 22. února otevřena prodejna autobaterií AKUMAT
p. Jana Bolka z Vrtbořské Nové Vsi.

V objektu č. 124, patřící Všeobecnému úřadu bylo 23. srpna otevřeno hede-
ničtí paní Lenky Horákové z Uli. Hradiště, které stihale školní mládež
až do 1. páří zdarma.

Výstavba nových rodinných domů v naší obci z důvodu nedostatku Výstavba
financí většiny měsíců občanů stagnuje a proto volí levnější způsob
opravy rodinných domů a to buď přístavbou, nebo půdní rekonstrukcí. V letošním
roce takto přestavěli svůj rodinný dům maničelí Novotná č. 104.

V rámci údržby Kulturního domu bylo provedeno přebroušení parket podlahy Kult. domem
hlavního sálu a jejich malakování polyuretanovým lakem. Původní část
práce při broušení provedli pracovníci, kteří v obci vykonávají náhradní
vojenskou službu. Náklady na celou akci dosáhly 19.000 Kč.

Do kuchyně Kulturního domu bylo zavedeno plynové topení, které si vyžádalo
náklady 160.000 Kč. (včetně celého objektu). Dále byl zakoupen nerezový dvan-
díř rozměru 130 x 60 cm, který byl instalován do původního stolu určenému
k ukládání kuchyňských potrubí. Nábytný cena dřevěnou byla téměř 10.500 Kč.
Zavedením plynového topení do celého objektu Kulturního domu se podstatně
výšle teplota jak v hlavním sále, tak i ostatním příslušenství.

Dosavadní elektrické vytápění bylo málo účinné, zato ale finančně moc
nákladné. Při akci, pořádaných v Kulturním domě v zimních měsících
se muselo topit i dva dny před nadcházející akcí, aby byl sál vytopen
ne přijatelnou teplotou.

1999

Kolaudace
místní
komunikace

Dne 23. září 1999 proběhlo kolaudační řízení místní komunikace v ulici Žleb, kterou prováděla ing. Zápletalová, pracovníce referátu dopravy a silničního hospodářství Okresního úřadu Ul. Hradiště. Po prohlídce stavby byl sepsán zápis, ve kterém je uvedeno 11 závad. Bylo konstatorováno, že stavba nebyla zcela provedena dle schválené projektové dokumentace. Dále bylo zjištěno, že zápis o odevzdání a převzetí stavebního díla mezi investorem (obcí Podolí) a dodavatelem (A.S.H.s.r.o. Otrokovice), ve kterém je uveden rozsah a kvalita prací, je v rozporu se zjištěnými skutečnostmi. Na základě zjištěných závad bylo kolaudační řízení přeměněno do doby odstranění závad, t. j. do 30. června 2000.

Vřejné
prostranství

Vřejnou zelení, parkovací plochy a místní komunikaci udržují pro celý rok dva pracovníci civilní služby, kteří tuto službu konají místo řádné vojenské služby. V letošním roce své služby plní Miralder Snopceř ep. 26 a Pavel Snopceř ep. 238. Tito pracovníci v letních měsících sekají trávu na menších plochách i jednotlivým občanům. Cena 60 Kč se hodinu zahrnuje ponětí sekyčky, obsluhu a pohonné hmoty.

Životné
prostředí

Ke zlepšení životního prostředí v obci a ve snaze zabránit divokým skládkám rozhodl Obecní úřad kontejner na sklo, který se nachází na veřejném prostranství pod Macháčkovým domem uprostřed obce. Do kontejneru lze odkládat bílé a barevné sklo.

Za Galdovou stodolou v ulici Záhumní jsou umístěny čtyři kontejnery na železo a velkoobjemový odpad. Vedle slyšků železa lze odkládat do kontejnerů např. koberec, podlahovou krytinu, čalouněný nábytek, ráčlony a pod. Z odpadu je však nutné odstranit kovy a dříví.

Nejméně jednou ročně se uskutečňuje v obci mobilní sběr netypických odpadů tohoto druhu: baterie, rádía a další elektrospotřebiče, slyšky barva a ředidel včetně jejich obalů, lepidla, oleje, staré ráčionky, akumulátory a pneumatiky. Kontejnery firmy ZUMPOLD s.r.o. jsou v době sběru umístěny u Obecního úřadu. Tento sběr je pro občany bezplatný, odvoz

a likvidaci platí obec se svého rozpočtu.

Národním Ochranným úřadem v Uh. Hradišti č. 6./1999 ze dne 1. 9. 1999 byla

Přírodní
památko
Olšava

na území obce Podolí vyhlášena chráněná oblast "Přírodní památka Olšava".
Nachází se po obou březích řeky Olšavy od silničního mostu do Popovic po
konci naší obce směrem na Mikonice. Důvodem jejího vyhlášení je výskyt
ledňáčků a slaviček, kteří jsou na seznamu chráněného ptactva. Vysoké
břehy Olšavy v těchto místech tvoří navátá semina, ter. spus. Trojí
výškov je rovněž výjimečná na celém území naší republiky.

I když řeka Olšava v normální době je klidnou řekou s nerysovanou
hladinou vody, dovede se nepřiměřeného počasí ukázat svou sílu.

Po třech dnech nepřetržitého deště byla přednata hladina řeky 22. června
až na úroveň břehů. Od železničního mostu až po bývalý kvadrán se
vylila voda z břehů a zaplavila okolní louky v délce asi 200 metrů.
Jen díky vysokým břehům v celém úseku řeky na katastru obce se
voda nevylila na pole, které leží v těsné blízkosti řeky a nezpůsobila
tak vážnější škody na úrodě.

Tiště si však voda vyžádala i den nejvyšší - lidský život. 5. srpna
ubohel v katastru obce v úseku Olšavě 45 letý občan z Popovic.

Doprava v naší obci je ne poměrně dobře úrovní. Obcí totiž projíždějí
autobusy se čtyřmi různými směry, takže doprava občanů do samostatné nebo
se jinými městy (k lékaři, vyřizování různých záležitostí) je plně zajištěna.

Doprava

Dále lze pomíjet k přepravě i jízdě vlakem se železniční stanicí Popovice.
Prostředí jízdů a dopravních prostředků se ale neustále zvyšuje, pomáhají
občané ke svým cestám do okresního města většinou svých osobních automobilů.

Vzhledem k tomu, že v naší obci je jen málo pracovních příležitostí,
jsou občané v produkčním věku nuceni dojíždět se prací do okresního
města, nebo okolních větších měst na okres. Celková nezaměstnanost
v naší obci činí asi 11%, což je 41 osob.

Zaměstnaní

Základní škola v Podolí se 4. a 5. ročníkem navštěvovala ve školním

Základ-
škola

1999

Základní
škola.

roce 1998/1999 celkem 40 žáků z Protolů a Popovic.

Z celkové počtu 40 žáků prospělo 39 žáků. Jedna žákyně bude se zdravotních důvodů (opakování operace nohy, dlouhodobé upoutání na lůžko) opakovat 5. ročník.

21 žáků dostalo pochvalu ze nešťování více jak 100 kg drahokrajných surovin. Během školního roku navštívili žáci divadelní představení v divadlech ve Lhově a Uh. Hradišti, filmové představení v kině Hvězde, některé výchomí koncerty, výstava výtvarného umění, muzea v Uh. Hradišti a Uh. Brodě. K pracovním návykům jsou žáci vedeni při práci na rozlehle školní zahradě a při sběru drahokrajných surovin. Škola se umístila ve sběrové soutěži v jihomoravském regionu na 3. místě a v rámci okresu Uh. Hradiště na 1. místě, kde získala odměnu 2000 Kč.

Ke Dni dětí a Dni země byly připraveny různé soutěže a zábavní program. Žáci vystoupili s kulturním programem na Trátkov market a sobě na Besedě s důchodci.

Dobré charakterové vlastnosti projevili žáci při sběru na Kosovo v částce 2400 Kč.

Ve škole byl zaveden prodej „školního mléka“, čímž se výrazně přispělo k prosazování pitného režimu ve škole. Mléko prodávala mlékárna pání Podšubková č. 89.

Po plynulý přechod žáků 5. ročníku na II. stupeň v Kunovicích navštívili žáci jejich „Školní akademii“, prohlédli si školu a scházeli sejas ve vyhlídce. Vycholením školní práce byl posílán výhled do Rožnova pod Radhoštěm. Žáci byli též vhodnou formou ve dvou denních přednáškových informování o negativních jevech márykových látek, kouření atd.

Spolupráce školy s obcí je dobrá, škola je udržovaná v dobrém stavu. Přes přirodní byly vymalovány chodby a provedeny další úpravy ke zlepšení prostředí školy. Z prostředků třetího ročníku byl zakoupen klaní. Protolů dosavadní ředitelka školy pání Jarmila Láčková odešla k 30. červnu

do důchodu, byla na základě vyhlášení konkuren s platností od 1. července 1999 jmenována do funkce ředitelky školy paní Zdeňka Vičánková a Kunovic. Základní škola
 Personální obsazení základní školy pro školní rok 1999/2000 je následující:

Zdeňka Vičánková - ředitelka školy

Martina Kouřková - učitelka

Jarmila Šáňková - učitelka

Učitelka a topička je paní Jiřina Bubeníková z Kunovic.

Ve školním roce 1999-2000 navštěvuje školu celkem 37 žáků. 4 ročníky má 16 žáků, 5. ročník 21 žáků.

Mateřské škole má ve školním roce 1999/2000 celkem 20 dětí, které se v průběhu roku účastní různých akcí pořádaných v obci. MATEŘSKÁ škola

Děti navštívily místní lidovou knihovnu, v Klubu kultury v Uh. Hradišti shlédli divadelní představení "PINOCCCHIO".

V únoru uspořádaly karnevalový rej s ukázkou říkánek, pohybových her a písni s pohybem pro své rodiče.

V březnu při návštěvě Mateřské školy v Popovicích shlédly loutkové představení hrané profesionálními loutkáři "Kodrnická pohádka", v základní škole v Podolí vystoupení kouzelníků.

V květnu vystoupily při oslavě Dne matek s hudebně-dramatickým programem "Braváci" a navštívily Letecké muzeum v Kunovicích.

Dětský den v červnu vyplnily pohádkové dopoledne tančnými hrami a soutěžími. Při veselém odpoledni se účastnily sávodních her rodičů s dětmi a posezením u ohničku s opékáním špekáčku. Při ukončení školního roku bylo uspořádáno roslonění s předškoláky, při kterém bylo slavnostní předání knih a soutěží v kreslení na chodníku.

Také nový školní rok 1999/2000 byl zahájen ve více akcí, ne j. "DRAKIÁDA" s posezením rodičů u ohničku, návštěva výstavy ovce a selaviny v místní škole a výstavy ve Slováckém muzeu v Uh. Hradišti.

Materáská škola

V listopadu vystoupily s hudbou - tančím pásmem „Tráhuška a roba tyaslika“ při besedě s duchodci.

V prosinci byla návštěva Mikuláše s nadílkou, dále „Čertovský rej“ a vánoční poserení u stromčku.

Místní lid. knihovna

Místní lidová knihovna má v letošním roce celkem 93 registrovaných členů, z toho 40 do 14 let.

Za celý rok navštívilo knihovnu 570 členů, kteří si vypůjčili celkem 2189 knih.

Největší zájem byl o krásnou literaturu. Dospělí si vypůjčili celkem 1098 titulů, děti 401 titulů.

Naučné literatury pro dospělé bylo zapůjčeno 358 knih, pro děti celkem 332 knih.

Celková výpůjčka periodik za celý rok činí 171 ks.

Český svaz žen

Český svaz žen má v letošním roce 27 členek. Předsedkyní je paní Marie Šrofková č. 26. Ženy se pravidelně účastní různých kulturních a společenských akcí jako je Svátek matek, Den dětí. Na besedě s duchodci pomáhají s obsluhou. Navštěvují rovněž starší občany v akci při jejich výročních jubileích.

Česká obec sokolská

Česká obec sokolská saměřuje své aktivity hlavně na práci s dětmi a mládeží. Uspořádala týdenní lyžařský pobyt v Jeseníkách na Malešovicích, kterého se účastnilo 5 rodin.

V neděli 25. dubna se konal cyklovýlet na Smrčádku. Zúčastnilo se jej 14 dětí a 3 dospělí členové místní organizace. V cílovém místě děti soupeřily v přelakování lanem. Různé sportovní aktivity provádějí členové po celý rok.

KDU-ČSL

MO KDU-ČSL má v letošním roce 10 členů. Vyšší počet členů se nepodařilo naplnit.

Organizace vyvíjí činnost převážně na úseku křesťanských hodnot. V průběhu roku se konají křesťanské výstupy u křesťanů a místní kaple.

Spolupracuje se zastupiteli obce. V tomto volebním období má s Obecím zastupitelstvem 3 členy.

KDU-ČSL

S farností Popovice se uskutečnil letos zájezd do Zlatých Hor, Křiváku a Kachlová u Svitor. Národní centrum Českomoravské Fatimy - apoštolátu v Kachlově navštěvují několikrát do roka. Ukořmen je pomoc v komunitě kláštera.

Organizace úzce spolupracuje se Sdružením pro výstavbu kaple sv. Duha v Podolí. Holose se nepodařilo sejmout finanční prostředky pro doplacení hrubé stavby stavby z r. 1998, nepokračovalo se v letošním roce na druhé etape stavby, tj. restřechování. Zajistilo se přesimování této stavby a sejmout se finanční prostředky pro rok 2000.

Sdružení pro výstavbu kaple

V letošním roce bylo pro stavbu kaple darováno od fyzických a právnických osob, občanů, farností a obcí celkem 446 tisíc korun.

Při výstavbě sbírka bylo darováno občanů Podolí na tento účel 52.310 Kč.

Obec Podolí se podílela finančním darem ve výši 10.000 Kč.

Často se v roce 2000 počne se střešní konstrukcí i se cenou sejmout finanční příjmy na tento účel.

Český katolický svaz má v letošním roce 64 členů. V sobotu 23. ledna uspořádala organizace výjezdní členskou schůzi spojenou s občerstvením v rina. Po společné večeři následovala volná zábava s hudbou p. Maliny.

Český katolický svaz

Hlavním programem schůze byla zpráva o činnosti organizace za rok 1998, kterou přednesl předseda pan Alois Jahník.

Zpráva o finančním hospodaření přednesl pokladník pan Miroslav Kůžek.

Výsledky hospodaření za rok 1998 jsou následující:

Zisk organizace za celý rok	8.107,34 Kč
Pohladeční hotovost	10.005,20 Kč
Běžný účet u České spořitelny	34.508,06 Kč
Terminovaný účet u České spořitelny	70.000,- Kč

Český zahr.
sváz

Přes svoje pracovní aktivity v průběhu roku nespominají členové saskáckářišského svazu ani na kulturní akce. V neděli 4. dubna uspořádali v kulturním domě v Podolí velikonoční zábavu. K tanči a poslechu vyhrávala BUKOVINKA z Lopotie. Současně tančemi zábavy byly i velká tombola, do které přispěli hodnotnými cenami místní podnikatelé.

Události byly celá akce řádně propagována jak plakáty, tak i v místním Zpravodaji a rozhlase, byly účast slaba - asi 60 účastníků. Někde účast svědčí o malém rájnu našich občanů o dění v obci. V průběhu hodiny ve dnech 16. a 17. října uspořádali saskáckáři výstavu ovoce a zeleniny v místní škole spojenou s ochutnáváním brůčáku. Současně výstava byla i iškácka fotografií a různých listin, vztahujících se k historii obce.

V sobotu 15. května proběhla v naší obci oslava Dne matek. Její součástí bylo vystoupení ochotnického divadla ze Starého Města. V první části programu předvedly děti Matejské a Láhlošské školy kulturní pásmo se zpěvem a tancem. Hlavním programem bylo divadelní představení pohádky "O smutné princezně". Účast se účastnilo asi 120 dospělých občanů a dětí. Pořadatelem byla kulturní a školská komise naší obce.

Výbor TJ Sokol Podolí se zaměřil v letošním roce na A mužstvo na páchna v okresní soutěži (III. třída), protože se do nového soutěžního věníku fotbalových soutěží chystá reorganizace - přešení jedné skupiny III. třídy.

Výběh mužstva šel nice nahoru, ale 5. místo, které registrovalo sehvání v této soutěži se nepodařilo dosáhnout. Proto A mužstvo od nového věníku bude hrát v základní soutěži (IV. třída).

Umístění mužstva ve soutěžním věníku 1998-1999.

Žáci - ze 14 mužstev 11. místo.

Den matek

TJ Sokol

B - muži - z 11 mužstev 8. místo. A - muži se 14 mužstev 7. místo.
Do marého ročníku 1999-2000 je následující pořadí:

Žáci: okresní soutěž skupiny B
Muži B - základní soutěž skupiny B, muži A - základní soutěž skupiny A.
Vedoucí záhu jsou p. Miroslav Kříčka a p. Miroslav Novrátil.
B mužstvo mužů vedou p. Milen Podskubka a p. Radek Lálsák.
A mužstvo mužů křenují a párově hrájí p. Ant. Simon a Kunovic a František
Kaculik a Popovic.

Do podzimní části se jednotlivá mužstva umístila takto:

Žáci se 14 mužstev 11. místo, skóre 17:45 - 8 bodů.

B mužstvo z 11 mužstev 10. místo, skóre 9:56 - 3 body

A mužstvo se 14 mužstev 1. místo skóre 41:23 - 31 bodů.

Prostředky na zabezpečení soutěží čerpa organizace a pronájmu skladek
na hřišti, kde je umístěná stolářská dílna pana Vlast. Kobaly z Hřovic
(hráči A mužstva), od různých sponzorů a od Ústeckého úřadu v Podolí.

Předsedou TJ Sokol Podolí je pan Pavel Lusa.

V sobotu 9. října se uskutečnil fotbalový zápas ženatí proti svobodným
na místním fotbalovém hřišti, který skončil 3:6 ve prospěch svobodných.
Od 17 hodin proběhlo občerstvení v pohostinosti u Tomáše, které hostil
starosta obce při příležitosti svých 40. narozenin.

Fotbalový
zápas

J v letošním roce uspořádala vesnička mládež hodovní hody s právem,
které se konaly 16. a 17. října. Přes police s obstaráváním hráji slo 14
hrájovných páru v sobotu v přírodě obci, spojený s vyvoláváním stárku.
Po předání práva starostou obce na Ústeckém úřadě oděbral se celý přírod
do Kulturního domu, kde se konala hodová tančení páva. V průběhu
večere pataněli hrájovani "Morevskou besedou".

Hody

Ami miný marik přes noc neubral nic ne dobré hodové nástě a tak
hody pokračovaly v neděli odpoledne vorením berana s pochůskou chasij
po vsi. Po oba dny vyhlávale k tanci i poslechu dechová hudba HRADČOVANKA

1999

Hody

v sobotu v pivovaru i na tančeni pátevní cimbalová muzika MLADÍ
BURČÁCI a Mikovic.

Za sdružený příběh hodů odpovídali:

Starší stárek Michal Vachus ép. 127

Starší stárek Vendula Zvěráková ép. 10

Mladší stárek Pavel Šišák ép. 247

Mladší stárek Jana Košperová ép. 251

Kult. večer

V sobotu 20. listopadu se v Kulturním domě v Hodošech uskutečnil
kulturní večer pro důchodce, kterých se zúčastnilo 74 důchodců.

Po zahájení v 17 hod. starostou obce a zástupcem starosty předvedli
žáci Základní a Matušské školy pásmo básniček a písniček. Po něm
následoval vědomostní kvíz o historii a současnosti naší obce.

K tanci a poslechu hrálo hudební duo Maliny z Mikovic. Rozmáškou s
občerstvením registrovala místní organizace Českého svazu žen.

Hosté se tato akce setkala s velkým ohlasem u všech zúčastněných
důchodců, patří velký dík všem zúčastněným organizátorům této akce.

Aktivity
v kult. domě

Stejně jako v minulém roce i letos pekly v kuchyni Kulturního domu
dětí s maminkami vánoční perníčky, které si toky dobrodružně vyzdobily.
30. prosince se uskutečnil předobvestrovský turnaj ve stolním tenise
jak dětí, tak i dospělých. Zúčastnilo se celkem 14 dětí a 16 dospělých hráčů.
Na poslední den v roce uspořádala kulturní komise naší obce společenskou
akci SILVESTR 1999. K tanci a poslechu hrálo reprodukováná hudba.

Opil mou byl slavnostní průjezd. Akce se zúčastnilo 45 účastníků.

Zatmění Slunce

Ve středu 11. srpna došlo na letní obloze k zajímavému úkazu - posled-
nímu částečnému zatmění Slunce Měsícem v tomto století i tisíciletí.
Částečné zatmění začalo v 11:26 hod a skončilo ve 14:10 hod. Maximální
zatmění Slunce bylo ve 12:48 hod, kdy bylo zakryto více jak 95% slunečního
disku. Rozsah zatmění v naší republice se pohyboval v normě 92 - 97%.
Úplné zatmění mělo severní Maďarsko a Německo - rakouské pohraničí.
Doba maximálního zatmění trvala asi 2 minuty. Po tuto dobu se snáively
přehledlo. Ptáci, kohouti i slepice stíchli a nastalo neobyčejné ticho. Několik

desítek sekund před úplným zatměním bylo možno na chvíli spatřit "lehčí slunce". Zatmění Slunce atmosféry. Slze se rozpadl na několik současných bodů - BAILYHO perly. Na okraji čírného disku bylo možné pozorovat různé protuberance. Na polární sabarvené, jakoby rýpné obloze se objevily planety Merkur a Venuše, dále hvězdy Prokyon, Sirius, Arktur a Kapela. Teplota vzduchu klesla až o 6 °C.

Příští úplné zatmění Slunce proběhne až v roce 2135.

Pohyb obyvatelstva v roce 1999 byl následující:

Obyvatelstvo

Narovení : 8	přistěhovani : 12	vzrost 20
Zeměli : 8	odstěhovani : 20	pokles 28
Smrtky : 4	rozvody : 2	

Datum a jména narozených občanů v roce 1999:

1.3. Veronika Mikhlenová čp. 169	31.8. Roman Čerutka čp. 4.
2.4. Radim Doležal čp. 212	1.9. Marek Klovaňa čp. 230
3.6. Matěj Lysoněk čp. 175	1.9. Kateřina Klovaňová čp. 230
10.6. Adam Smelana čp. 166	11.9. Anna Machaňová čp. 117

V letošním roce nás navždy opustili tyto občani:

11.1. Josef Lálišák čp. 34 - 63 let	13.9. Antonín Ševčík čp. 5 - 87 let
4.8. Miroslav Kadlčík čp. 56 - 60 let	18.10. Antonín Laga čp. 40 - 78 let
31.8. Marie Kívraňková čp. 85 - 57 let	15.11. Josef Hrubý čp. 15 - 67 let
8.9. Vlasta Šolichová čp. 186 - 60 let	26.12. Rostislav Šmejkal čp. 126 - 71 let

K 31.12. 1999 měla naše obec 742 obyvatel.

1999

Závěr

Konec zápisu kroniky obce za rok 1999.

Přestože život našich občanů v obci proběhl velkou klidně, má letošní rok pro Českou republiku mimořádný význam. 12. března byla naše republika přijata do paktu NATO a stala se tak plnohodnotným členem této aliance.

Bohužel ani letošní rok se ve světě neobešel bez války. 24. března zasáhly vojska NATO leteckým bombardováním v Jugoslávii, aby oslabily vojenskou podporu Srbska do vyhlášené oblasti Kosova, kde docházelo k etnickým čistkám a velkému krveprolití místního obyvatelstva. Nálely trvaly celkem 70 dní.

I když se už v této zemi neválejí, na klid a pořádek dohlíží mezinárodní vojska OSN, která jsou zárukou míru a stability v této krizové oblasti.

Zapsáno dne 30. září 2000.

Petr Kovářik, kronikář.

